

九日科学救治

重症白肺患者奇迹生还

□记者 徐启峰

本报讯 1月16日下午,市中心医院呼吸科一病区内暖意融融,66岁的患者高森坐在病床前的窗户边,平静地享受着午后阳光。面对探访者,他的妻子吴慧芳激动地说:“跟阎王爷打了一架,老高活过来了。”

1月2日,家住市区的高森因新冠病毒肺炎住进市内一家医院,输液治疗数天后病情加重,咳嗽不止、胸闷气短,血氧饱和度急剧下降,医院下发病危通知书。1月5日下午,吴慧芳当机立断,把老伴送到市中心医院呼吸与危重症医学科(RICU)救治。

该科室主任李蕾是高森的主治医师,当时测量患者血氧饱和度只有69%,呼吸衰竭。拍CT影像发现白肺面积已经达到90%,患者命悬一线,且其患有15年糖尿病史、3年脑梗死病史,在这种情况下逆转大面积白肺,难上加难!

上加重!

生死时速。院内呼吸科专家迅速聚来,联合会诊,快速形成诊疗方案:第一是保命,上呼吸机,维持生命体征;第二是按国家诊疗方案进行抗病毒治疗,立即使用阿兹夫定片;第三是预防后遗症、并发症。

患者用上无创呼吸机,血氧饱和度逐渐提升,达到90%以上,家人一直紧绷的神经稍稍松弛。而李蕾却眉头紧锁,因为患者一旦撤下呼吸机喝水、吃饭,血氧饱和度又快速下降。1月8日,考虑该患者病情变化,完善彩超、胸片后明确:患者因肺炎造成胸腔大量积液,加重呼吸衰竭,导致离不开呼吸机。李蕾当即调整治疗方案,对其进行闭式胸腔积液引流术,一天抽出1000多毫升积液,5天内共抽出3000多毫升积液。

对症治疗后,患者生命体征明显得到改善,至1月12日,不用呼吸机血氧饱和度也达到正常水平,胸闷气喘、呼吸衰竭症状得到根本性好转。

1月13日,高森转到普通病房,此时已能下床走动。在整个治疗过程中,李蕾一直坚持预防并发症,严防患者发生败血症、栓塞等造成不可预料的风险。针对患者可能形成的肺部纤维化,及时使用相关药物,保障患者出院后生命质量。

1月15日,复查CT,高森的白肺奇迹般地得到逆转,颜色转淡、面积减小,脱离了生命危险。

“这次住院恍如隔世,入院第一天,我后事都安排好了,没想到能挺过来。”1月16日,高森气色颇好、言谈正常。

“能把白肺90%的患者抢救回来,我们很振奋。”谈及这次惊心动魄的救治过程,李蕾坦言:“我们做了最坏的打算,也要考虑患者的经济承受能力,首先用的是无创呼吸机,如果不行再上有创、人工心肺,后备治疗手段都有预备。过去一个月,我们科室就做了8例人工心肺。只要不放弃,我们或许可以等来生命的奇迹。”②18

市乡村振兴局开展新春走访慰问活动

□记者 付永奇

本报讯 在新春佳节来临之际,市乡村振兴局领导来到定点帮扶村西华县逍遥镇焦东村走访慰问脱贫户、监测户和困难群众,为他们送去慰问品、慰问金和节日祝福,把党和政府的关怀与温暖送到群众心坎上。

在焦东村食用菌大棚,该局党组书记、局长郭峰走进大棚详细询问种植户,全面了解香菇大棚的投入产出、联农带农和增加村集体收入情况,要求县乡村干部和驻村干部形成合力,把产业发展放在重要位置抓好抓实抓出成效,达到既给承包人创造红利,又带动了脱贫户、监测户增收,还增加了村集体收入的共赢局面。

在焦东村常改和张秀等贫困户家中,郭峰一行与他们亲切交谈,详细了解新冠病毒感染防护防治情况,询问他们的身体状况和家庭情况,鼓励他们坚定信念,珍惜党和政府的帮扶成果,把日子过得红红火火。他还叮嘱驻村干部要和村干部一起想方设法帮助困难群众解决实际问题,在办实事中赢得支持与尊重,要真正用心用情服务群众,确保群众安心过年、温暖过冬,切实让他们感受到党和政府的关怀与温暖,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度,共同度过一个健康平安、幸福祥和的新春佳节。②15

新春送万“福”

省市书法家走进武警周口支队教导队

□记者 梁照曾 文/图



本报讯 1月13日,河南省书法家协会、周口市书法家协会联合举办的“我们的中国梦——癸卯新春送万‘福’活动”走进武警周口支队教导队,为驻守周口武警官兵送去新春祝福。

当日下午,省市书法家协会的书法家们走进周口武警教导队,不顾严寒,挥毫泼墨,用毛笔书写军民一家亲情怀。短短两个小时,书法家们书写了500余个“福”字、300余副春联,表达对战士们的新年祝福。

最后,书法家们同武警官兵一起手捧红“福”,向祖国问好、向家乡父老拜年。②15

◀省书协副主席、市书法家协会主席李珂(左一)为战士们写“福”字。

我市表彰

“周口十大慈善人物”

□记者 牛思光

本报讯 近日,记者从市慈善总会获悉,周口市民政局、周口市慈善总会决定表彰“周口十大慈善人物”。

据悉,2022年,在市委、市政府的正确领导和社会各界的大力支持下,周口慈善事业快速健康发展,慈善工作中涌现出一批热心慈善、勇于奉献的先进典型。为表彰先进、树立典型,展现我市爱心人士风采,促进慈善工作再上新台阶,按照《“周口十大慈善人物”评选活动方案》,周口市民政局、周口市慈善总会决定,对王淑华、李超峰、王留长、王文涛、张鹏、梅高伟、严德波、王海丽、冯秀英、马义彪10名“周口十大慈善人物”予以表彰。

周口市慈善总会表示,希望受到表彰的“周口十大慈善人物”珍惜荣誉,再接再厉,为我市慈善事业发展作出更大贡献。同时,号召全市各单位(企业)、爱心人士和慈善工作者,以“十大慈善人物”为榜样,求真务实、争创先进,努力开创我市慈善工作新局面,推动我市慈善事业健康发展。②15

结对子 走“亲戚”

周口到确山 186 公里的“拥军路”

□记者 陈永团

薄雾中夹杂着冬雨,室外气温降至零度以下。

“周口到确山本次目的地 186 公里,准备出发!”1月13日上午,周口市双拥办主任王春光开启手机导航,系好安全带,载着周口市退役军人事务局副局长孙光涛和记者一行,冒雨赶往 83 集团军某旅驻地开展春节慰问活动。一辆满载慰问品的厢式货车紧跟其后,车箱上“军爱民拥军 军民团结一家亲”的红色条幅在冬日的寒风中格外醒目。

11 时许,带着周口人民的深情厚

谊,慰问车辆到达该旅营区门口。此时,雨滴越来越大,还夹裹着阵阵冷风。进到营区,站在“军民团结如一人 试看天下谁能敌”标语前,慰问团一行受到官兵们的热烈欢迎,现场顿时温暖如春。

该旅全体官兵对周口人民近年来的关心和支持表示感谢,决心将继续发扬拥政爱民优良传统,加强军民共建,积极支持和协助周口经济社会发展,以实际行动回报周口人民的厚爱和期望。

结对子,走“亲戚”。2020年8月,周口市与该旅结成共建单位,周口市出资修建了营区文化广场。每逢“八一”建军节和春节前夕,周口市都会派

人来部队慰问广大官兵,送来书籍、物资等慰问品,这种“亲情”一直延续到现在。

风雨交加,挡不住拥军的脚步。2023年春节即将来临,周口市没有忘记远在 186 公里之外的这家“亲戚”,周口市退役军人事务局精心购买了 200 件新年大礼包,慰问该旅全体官兵。

军民携手强军梦,岁寒情深暖兵心。在周口市捐建的文化广场前,官兵们将一面“鱼水情深同心筑梦 情系国防助力强军”的锦旗和“拥军先进模范”牌匾送到孙光涛和王春光手中。这一刻,军地两方的手紧紧握在一起,心更近、情更深。②18③2